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Ξεκάθαρο μήνυμα Ελλάδας σε Άγκυρα: Τέλος στις 
προκλήσεις
/ Επικαιρότητα

Ο πρωθυπουργός από τη Θεσσαλονίκη θα ανακοινώσει ένα 
τρίπτυχο που αφορά εξοπλιστικά προγράμματα, ενίσχυση της 
αμυντικής βιομηχανίας και του έμψυχου δυναμικού, όπως 
δήλωσε σήμερα στον ΣΚΑΪ ο κυβερνητικός εκπρόσωπος 
Στέλιος Πέτσας.

Ανέφερε ότι το περιεχόμενο της επιστολής του Κυριάκου Μητσοτάκη στον Γενικό 
Γραμματέα των Ηνωμένων Εθνών Αντόνιο Γκουτέρες που αφορά τις προκλητικές 
ενέργειες της Τουρκιάς και θα δοθεί στο Συμβούλιο Ασφάλειας, θα γίνει γνωστό 
τις επόμενες μέρες.

Τόνισε, δε, ότι το μήνυμα της Ελλάδας προς την Άγκυρα είναι ξεκάθαρο, 
«τελειώνουν οι προκλήσεις αρχίζουν οι συζητήσεις». Επανέλαβε, επίσης, ότι το 
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μόνο θέμα που είναι προς διευθέτηση είναι το αυτό των θαλασσίων ζωνών.

Για τον γ.γ. του ΝΑΤΟ Γενς Στόλτενμπεργ και τις δηλώσεις του που προκάλεσαν 
σύγχυση, ο κ. Πέτσας τόνισε ότι ήταν μια κίνηση που δεν έπρεπε να γίνει για να 
μην δημιουργούνται εντυπώσεις.

Το περιεχόμενο συνάντησης Δένδια  – Γκουντιέρες

Συνάντηση με τον Γενικό Γραμματέα του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών, Αντόνιο 
Γκουτέρες είχε χθες ο υπουργός Εξωτερικών Νίκος Δένδιας.

Ο Έλληνας ΥΠΕΞ επέδωσε και επιστολή του πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη 
προς τον Γενικό Γραμματέα του ΟΗΕ αναφορικά με τις τουρκικές παραβιάσεις, η 
οποία ζητήθηκε να διαβιβαστεί και προς τον πρόεδρο του Συμβουλίου Ασφαλείας.

«Δεν έχουμε μελετήσει το έγγραφο και κατά συνέπεια δεν θα μπορούσα να σας 
μιλήσω για δυσαρέσκεια ή ευαρέσκεια. Αυτό, όμως, που θέλω να επαναλάβω είναι 
αυτό που περιέχεται στις χθεσινές ανακοινώσεις του Υπουργείου Εξωτερικών, 
δηλαδή ότι η Ελλάδα δεν διαπραγματεύεται με την Τουρκία. Η Ελλάδα έχει πει 
ξεκάθαρα ότι διαπραγμάτευση με την Τουρκία μπορεί να υπάρξει μόλις τα 
τουρκικά πλοία αποχωρήσουν από την ελληνική υφαλοκρηπίδα. Όχι, όμως, όσο τα 
τουρκικά πλοία παραμένουν εκεί», τόνισε ο κ. Δένδιας.

Μ. Σχοινάς: «Η Τουρκία θα επανέλθει στο δρόμο της 
αποκλιμάκωσης»

Την εκτίμηση ότι είναι «ίσως η μεγαλύτερη και ίσως η τελευταία ευκαιρία για την 
Τουρκία να επανέλθει στον δρόμο της αποκλιμάκωσης και του διαλόγου» εξέφρασε 
απόψε, ενόψει της ειδικής Συνόδου Κορυφής της 24ης και 25ης Σεπτεμβρίου για 
την Ανατολική Μεσόγειο, ο αντιπρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, Μαργαρίτης 
Σχοινάς, αρμόδιος για την Προώθηση του Ευρωπαϊκού Τρόπου Ζωής, μιλώντας -
μέσω τηλεδιάσκεψης- από το βήμα της ετήσιας τακτικής γενικής συνέλευσης του 
Συνδέσμου Βιομηχανιών Ελλάδος (ΣΒΕ).

«Πρέπει να γίνει σαφές προς πάσα κατεύθυνση -και πιστεύω πως έχει ήδη γίνει 
σαφές- ότι κανείς δεν μπορεί να εκβιάσει την Ευρώπη με κραυγές ή απειλές. Ήρθε 
η ώρα η Τουρκία να αποφασίσει αν θα πρέπει να συμμετάσχει στο τραπέζι ενός 
ειλικρινούς και γόνιμου διαλόγου με τους γείτονές της και την ΕΕ συνολικά ή αν 
θα ψάξει μια άλλη θέση στον κόσμο, με άλλους συμμάχους. Αναζητούμε από την 
πλευρά μας ένα πλαίσιο ευρω-τουρκικής αναφοράς, που σίγουρα θα καλύπτει τις 
ελληνικές και κυπριακές εθνικές επιδιώξεις, με ορίζοντα τη Σύνοδο Κορυφής της 



24ης- 25ης Σεπτεμβρίου. Θα είναι ίσως η μεγαλύτερη και ίσως και η τελευταία 
ευκαιρία για την Τουρκία, να επανέλθει στον δρόμο της αποκλιμάκωσης και του 
διαλόγου και πρέπει οι φίλοι μας οι Τούρκοι να το καταλάβουν αυτό» σημείωσε ο κ. 
Σχοινάς, επισημαίνοντας ότι η Τουρκία είναι «ένας μεγάλος και δύσκολος 
εταίρος» για την Ελλάδα και την Ευρώπη, αλλά αυτή η σχέση δεν είναι δεδομένη, 
ούτε λειτουργεί αυτόματα, παρά πρέπει να χτιστεί και να αποδειχθεί στην πράξη.

 


